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Актуальність теми. Розвиток підприємницької діяльності є одним з

основних критеріїв оцінки стану економічного середовища країни та її

привабливості для бізнесу. Економічний розвиток України формується шляхом

поєднання розвитку всіх суб’єктів господарювання.

Формування нового суб’єкту господарювання складний процес, який поєднує

поєднання розвитку всіх суб’єктів господарювання.

ряд етапів.



Передує йому зародження бізнес ідеї. Бізнес ідея потребує конкретизації на 

технічному рівні реалізації та економічного обґрунтування шляхом розробки бізнес 

плану. Конкретизована таким чином бізнес ідея може бути у вигляді стартапу. У 

сучасному бізнес середовищі розроблені стартапи мають привабливість для 

венчурних підприємств, тому що такі підприємства мають фінанси для реалізації 

проекту, а автор стартапу, як правило, ще не має таких можливостей. Саме тому 

розроблені стартапи вже представляють не захищений інтелектуальний продукт, 

який можна придбати за невеличку винагороду автору.

Значно більшу винагороду можна отримати, якщо інтелектуальний продукт у 

вигляді готової бізнес ідеї захистити як об’єкт права інтелектуальної власності 

(ОПІВ). В залежності від сутності бізнес ідеї це може бути декілька патентів на 

винахід, корисну модель або промисловий зразок. Це може бути об’єкт авторського 

права, торгова марка тощо. В цьому випадку комерціалізація бізнес ідеї 

захищається відповідним законодавством і супроводжується продажем ліцензій, 

оформленням ліцензійних угод, в яких оговорюється винагорода автора не тільки 

від передачі права на бізнес ідею, а і отримання прибутку після впровадження бізнес 

ідеї.

Отримання винагороди через захист ОПІВ безумовно надає значно більшу 

винагороду. Але для отримання максимальної винагороди від реалізації бізнес ідеї 

можливо тільки якщо започаткувати власну справу. Але для цього потребується 

виконати процедури реєстрації суб’єкта господарювання. Реалізація потребує 

також залучення фінансування. Це можуть бути як власні кошти, так і кредити, 

фінансування за рахунок грантів, інвесторів, тощо.

Враховуючі зацікавленість держави в розвитку малого і середнього бізнесу, 

підтримки молоді для розробки стартапів на державному рівні формуються 

програми розвитку, створюються бізнес-інкубатори, бізнес акселератори, 

використовуються будь-які методи для стимулювання процесу створення стартапів, 

сприянні створенню нових суб’єктів господарювання.



Відповідно до визначення Бізнес-інкубатор це організація, що займається 

підтримкою проектів молодих підприємців по всіх етапах розвитку: від зародження 

бізнес ідеї до її комерціалізації.

На шляху від зародження бізнес ідеї до її комерціалізації виникає багато 

бар’єрів подолати які важко, а де яких випадках неможливо не маючи відповідної 

допомоги. Разом із тим нові ідеї зароджуються найчастіше серед молоді, яка 

володіє новим мисленням але не має досвіду реалізації своїх ідей. Це об’єктивно 

пояснюється відсутністю з одного боку матеріальної бази, з іншого -  відсутністю 

достатніх економічних знань, щоб оцінити ефективність новацій, а з третього -  

відсутність знань і досвіду організації підприємницької діяльності. Саме ці 

проблеми покликано вирішувати організаційним структурам у вигляді Бізнес- 

інкубаторів.

Розгляду проблем, що виникають при впровадженні стартапів присвячено 

багато наукових праць таких вчених як Г ембарска А.Ф., Кравченко М.О., Олєйніков

О.О., Панков А. В., Попко О. В., Робемед Н., Фияксель Р. 3., Hwang V. та інших.

Перші прототипи бізнес-інкубаторів були створені в Англії в середині 20-го 

сторіччя. Перший бізнес-інкубатор був заснований у 1959 році. Джозеф Манкусо 

купив приміщення складу, що належало фабриці в місті Баталія і заснував перший 

бізнес-інкубатор в Америці - Batavia Industrial Center. Його метою було створення 

нових робочих міст в місті з економічною депресією.

В 1985 році у світі діяло близько 70 бізнес-інкубаторів, в 1992 році їх вже було 

470, в 1995 -  1100. Створені бізнес-інкубатори об’єднувались в Національну 

асоціацію інкубаторів бізнесу. Таким чином в США було створено найбільшу 

кількість бізнес-інкубаторів. Це було покликано необхідністю відродження міських 

центрів та регіонів, що прийшли в занепад, та необхідністю підтримки інноваційної 

діяльності і підприємницької активності в університетах, а також створення 

привабливих умов щодо приватних інвесторів.



Під час зростання привабливості компаній в галузі інформаційних технологій 

сформувалась модель бізнес-акселераторів. Ця модель являє собою соціальний 

інститут підтримки стартапів тобто програми інтенсивного розвитку компаній 

через менторство, навчання, фінансову та експертну підтримку в обмін на частку в 

капіталі компанії. При кінці 1990-х років в США за таким принципом працювали 

стартап-інкубатори для компаній зі сфери інформаційних технологій.

З розвитком Інтернет-ринку почав зростати інтерес венчурних капіталістів в 

цій галузі. Як наслідок, враховуючі особливості зростання кількості стартапів, 

сформувалась модель акселераторів Y Combmator. Ця модель передбачає 

короткострокові (до трьох місяців) групові програми підготовки і невеликі 

«посівні» інвестиції.

Міністерство торгівлі США означило бізнес-акселератори як інститути 

підтримки випускників інкубаторів і програми інкубації для готових до отримання 

інвестицій компаній. Основний напрям акселераторів фокусується в галузі 

технологій, а саме софтверні стартапи. Саме за цім напрямом спостерігається 

значне зниження вартості запуску і розвитку компаній

Серед всіх етапів комерціалізації бізнес ідеї найбільш завади створює 

бюрократичний етап відкриття власної справи. Цей етап має найбільші загрози від 

корупційної складової. Спроби усунення комерційної складової шляхом створення 

центрів надання адміністративних послуг (ЦНАП) дозволило розмежувати 

учасників процесу, але ускладнило рішення кінцевого завдання. Саме пошуку 

шляхів оптимізації процесу надання адміністративних послуг для забезпечення 

підприємницької діяльності присвячено магістерське дослідження. Це зумовлює 

його актуальність на сучасному етапі реформацій розвитку економіки України.

Мета і завдання магістерської роботи. Метою магістерської роботи є 

визначення шляхів оптимізації процесів надання адміністративних послуг для 

забезпечення підприємницької діяльності.

Поставлена мета обумовлена необхідністю вирішення наступних завдань:



-  розглянути теоретичні аспекти формування системи надання 

адміністративних послуг та їх інституціональне забезпечення;

-  розглянути методи систематизації і класифікації публічних послуг;

-  розглянути методи реалізації адміністративних електронних послуг;

-  розглянути роль бізнес-інкубаторів в формуванні бізнес ідей і їх просуванні 

до початку підприємницької діяльності;

-  дати організаційно-економічну характеристику стейкхолдерам реєстрації і 

забезпечення підприємницької діяльності;

-  провести аналіз сучасного стану і перспектив розвитку системи надання 

адміністративних послуг для забезпечення підприємницької діяльності;

-  виконати оптимізацію процесу надання адміністративних послуг за 

допомогою структурної інформаційно-часової схеми;

-  виконати оптимізацію розподілу повноважень між органами державної 

влади та органами місцевого самоврядування в системі надання адміністративних 

послуг для забезпечення підприємницької діяльності;

-  сформувати модель віртуалізації та перенесення процесів надання 

адміністративних послуг в он-лайн шляхом розвитку проекту “Держава в 

смартфоні”.

Об'єкт дослідження: процес надання адміністративних послуг для 

забезпечення підприємницької діяльності.

Предмет дослідження: методи та підходи до оптимізації процесу надання 

адміністративних послуг.

Методи дослідження. У процесі дослідження використані такі методи 

проведення економічних досліджень: абстрактно-логічний (для проведення 

теоретичних узагальнень і формулювання висновків), методи інформаційного 

моделювання (для аналізу моделі елементів даних, що використовуються в процесі 

забезпечення підприємницької діяльності), метод побудови структурної 

інформаційно-часової схеми (аналіз документообігу) тощо.



Інформаційною базою дослідження є законодавчі та нормативні акти 

України, фундаментальні роботи вітчизняних та зарубіжних вчених, матеріали 

наукових періодичних видань та науково-практичних конференцій, дані ресурсів 

мережі Інтернет, офіційні матеріали Державного комітету статистики України й 

органів статистики Запорізької області, звітно-статистичні дані про 

підприємницьку діяльність.

Наукова новизна одержаних результатів полягає в розробці напрямків 

удосконалення системи надання адміністративних послуг для забезпечення 

підприємницької діяльності а саме: 

удосконалено:

-  методику оцінки роботи бізнес-інкубатору;

-  методику визначення завдань бізнес-інкубатору по просуванню бізнес ідей 

та захисту інтелектуальної власності;

-  методику застосування структурної інформаційно-часової схеми для 

оптимізації системи надання адміністративних послуг;

дістали подальшого розвитку:

-  методика визначення завдань бізнес-інкубаторів в формуванні бізнес ідей і 

їх просуванні до початку підприємницької діяльності.

Апробація результатів магістерської роботи. За результати проведеного 

дослідження була підготовлена доповідь на Міжнародній науково-практичної 

конференції за темою «Умови реалізації інклюзивного розвитку в Україні», 

підготовлено тези [1]. Підготовлено статтю до публікації у фаховому виданні [2].

Результати дослідження було рекомендовано до впровадження в бізнес- 

інкубаторі НУ “Запорізька політехніка”.

Результати дослідження були запропоновані для використання в ЦНАП

Структура і обсяг роботи. Магістерська робота містить вступ, чотири 

розділі, висновки, список використаної літератури, додатки. Повний обсяг роботи 

-  133 сторінок, включаючи 9 таблиць, 22 рисунків. Список використаних джерел



(41 найменування) -  5 сторінок.
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